

# 灿若红霞 今年凤凰花有点“火”

专家表示,今年是凤凰木开花的“大年”,所以开花效果格外好

晨报记者 彭怡郡

叶如凤凰之羽,花若丹凤之冠。每到5月,鹭岛凤凰花陆续开放,为大街小巷带来初夏的火热氛围。不少市民表示,今年厦门凤凰花有点“火”:不仅花开得早,而且花量大,开花效果也格外好。

## 挖掘新观赏点 市民朋友收获惊喜

作为厦门的“市树”,每到夏季,凤凰木的开花情况总是备受关注。这几天,凤凰花的美图不断在厦门人的朋友圈刷屏,大家纷纷惊叹今年鹭岛的凤凰花开得太美了。连日来,湖滨中路、金尚路、公园东路等密集种植凤凰木的路段,就好像布满了绚烂的红霞,美不胜收。

除了这些常规的观赏点,喜爱凤凰花的市民朋友还挖掘出了不少新的观赏点。美仁园口袋公园内的一棵凤凰木因“开花太美”而走红,这棵凤凰木满树红花,与公园内的闽南红砖等景观完美相融。翔安区逸夫小学旁的一棵凤凰木令人眼前一亮,远远看去,多柄硕大的“红伞”延伸到校园操场内,与绿茵跑道交相辉映,外加湛



△小朋友开心拾花。拍客 拾岁岁月 摄

◁凤凰花开,让小区显得喜气洋洋。  
拍客 小娴 摄

蓝的天空,让“火凤凰”更显热烈夺目。

此外,金山财富广场、万象城附近,同样红花漫天。在车水马龙、高楼林立的闹市中,火红的凤凰花点缀着城市的绿色风景线,为忙碌奔波的人们带来勃勃生机与满满喜悦。

## 优势因素叠加 凤凰木开花条件好

不少市民认为,今年是凤凰

花“大年”。市民陈女士表示,不只是行道树,就连他们小区里没有精心养护的凤凰木也开了不少花,让小区显得喜气洋洋。

细心的市民还会发现,今年的凤凰花不仅开得多,而且开得早。往年随着气温回升,一般要到端午节前后,凤凰木才会陆续开花。但今年五月中旬,凤凰花就已早早地挂上枝头。即便近期雨水连绵,也浇不灭凤凰花开放的势头,它们仍在如火如荼地绽放。

今年是凤凰木的大年吗?为何开得如此火爆?厦门市绿化中心林业工程师宋炜表示,与去年“低调”的“花事”相比,今年凤凰花确实开得不错,主要原因与气候、养护有关。近期虽然有降雨,但雨量不大,阳光还算充足,气温适宜,为凤凰木开花营造了良好的气候条件。园林绿化部门做好精细化养护,科学浇水施肥,及时防治病虫害,也促进了树木健康生长。

宋炜还表示,树木开花确实有“大小年”之说。一般来说,凤凰木存在2-3年的“丰花—平花”周期,今年是凤凰木的“大年”,平花期积累的养分在丰花期集中释放。去年春季连续长期降水抑制了凤凰木花芽分化,开花量较少,也为今年凤凰木盛放积蓄了更多养分和能量,因此造就了“满树红花、花开如火”的美好景象。

# 如约而至 持续照亮孩子童年

明日,本报头版将被一方一方的小小“爱心格子”温柔点亮

晨报记者 晋君

年复一年,时光流转,由海西晨报发起的“六一爱心格子”大型公益行动再次如约而至。明日,本报头版将被一方一方的小小“爱心格子”温柔点亮。这些承载着无数善意的格子,将化作微光,持续照亮着孩子们的幸福童年。

## 跨越时空 “爱心长跑”守护孩子未来

回溯2006年6月1日,当时名为《厦门商报》的报纸头版上首次划出100个“爱心格子”,每格以200元认捐。这一方寸之间的创新公益形式,瞬间引发社会强烈共鸣。

从此,每年“六一”前夕,“六一爱心格子”大型公益行动从未失约,如同一条温暖的长河,二十年流淌不息,默默润泽数万颗儿童的心田。这场跨越时空的“爱

心长跑”,每一次微光闪烁,都在为孩子的未来之路添上一盏明灯。

今年,“六一爱心格子”迎来一次意义非凡的“合体”——首次与本报发起的“暖心小棉”公益行动深度融合。此次主办方计划在厦门市演武第二小学、湖明小学等五所学校的女生厕所设置“爱心盒子”,里面存放应急卫生巾,用细微而贴心的关怀,为青春期女孩的健康成长撑起一片天空。

## 爱心接力 亲子共同书写暖心篇章

在这场二十年的“爱心长跑”中,爱的接力棒在一代代入手中默默传递。来自同安爱心人士叶少静,多年来一直是“爱心格子”坚定的认捐者。叶少静首次参与捐赠时,她的女儿许多伊伊尚未成年。时光荏苒,如今许多伊伊已长大成人,留学归来并参加工作。今年,叶少静仍在坚持

捐赠,许多伊伊也接过这份爱的接力棒,认捐了4个爱心格子,并留言:“那些追逐光的人,自己也将成为光。”母女俩用行动为“六一爱心格子”的二十年画卷增添了最温暖的注脚。

实际上,这份持之以恒的善意,亦在晨报内部扎根生长——报社职工们每年如约接力认捐,不少职工以孩子的名义捐款,并献上最美好的儿童节祝福。“每年的捐赠已经成为一种习惯。希望通过言传身教的方式,让孩子也参与到爱心公益中来。”一位晨报职工说。

## 爱行天下 滨东少年撒播公益种子

昨日上午,一则“六一爱心格子”募捐的消息,发到了厦门市滨东小学少先队大队部和七色花小记者站的微信群里。随后,一个个扫码捐款的信息不断跳出,捐款金额持续攀升。截至记者发

稿前,共有619人次参与,筹集善款22171.64元。

这并非偶然一瞬的闪光。滨东小学副校长吴玉琼表示:“滨东少年爱行天下,‘微公益’是我们一直坚持在做的善举。孩子们用点滴零钱和小记者的稿费,汇

聚大能量。”滨东小学始终坚持“爱心育人”,志愿服务覆盖校外。学校通过每年的爱心义卖、慈善募捐、关爱走访等方式,让孩子们童年浸润爱的底色。孩子们力所能及助人为乐,家长们也充分肯定并积极支持。

## 认捐方式

爱心企业和爱心人士可在5月29日下午4点前通过以下方式认捐“六一爱心格子”:

1.现场认捐:  
地址:厦门市湖里区金尚路289号新闻大厦801室。(备注:请在上班时间捐款,并留下您想刊发在“爱心格子”里的内容)

2.在“海西晨报”微信公众号后台留言,与我们联系认捐。(备注:留下您想刊发在“爱心格子”里的内容)

3.拨打晨报热线0592-8080000联系我们。

4.银行转账捐款:  
户名:厦门市红十字基金会

账号:3510 1552 0010

5250 3092  
开户行:  
建设银行厦门思明支行  
(备注:请留言“红十字六一格子”,并留下联系方式和格子要刊登的内容)